

## 山东省血液中心表彰一线工作者

# 5位采血员获评“最美血站人”

本报济南1月4日讯(记者李钢)“不管是刮风还是下雨,不管是严寒还是酷暑,为了保障临床供血,他们不是在采血现场,就是走在去采血的路上。他们就是保障生命之源的‘最美血站人’。”2015年12月31日下午,山东省血液中心召开“最美血站人”表彰大会,5位奋战在第一线的采血工作者获此殊荣。

近年来,随着医疗技术的发展和医疗保障水平的提升,临床用量不断增加,这使得采血压力逐年增大。为了保障临床供血,采血机构工作人员需要付出越来越多的努力。2015年,省血液中心就涌现出了一批爱岗敬业、踏实进取、勇于创新、乐于奉献的优秀代表。

为进一步树立典型,弘扬正气、振奋精神、干事创业,省血液中心决定开展“最美血站人”评选和表彰活动。



「最美血站人」获奖者。本报记者李钢摄

业,省血液中心决定开展“最美血站人”评选和表彰活动。经过评选,2015年“全国医德标兵”荣誉称号获得者金孟民、中华总工会全国五一巾帼标兵王淑荣、2015年感动济

南年度人物王嘉利、孝老爱亲模范王峰、阳谷县李台镇大寺一村“第一书记”郭友栋五人获得“最美血站人”荣誉称号。

他们的工作虽然平凡,却

映衬着救死扶伤、关爱生命、热血丹心的时代精神和人间大爱。他们来自于不同的工作岗位,却在各自的岗位展示着不同的风采,向着同一个方向,去完成同一个愿望和梦想。

## 口腔移动诊疗车开进儿童福利院

2015年12月31日,济南市口腔医院首列移动诊疗车开进了济南市儿童福利院,先进的移动诊疗车载着医院7名优秀志愿者,为福利院患有口腔疾病的孩子们送去了贴心、舒适、专业的口腔诊疗服务。

据悉,本次活动由该院儿童口腔科主任、主任医师邵林琴带队,一行7人为福利院的孩子们进行了口腔检查,对查出牙病的孩子进行了现场治疗,同时还进行了通俗易懂的口腔宣教。据邵主任介绍,作为国家级文明单位,市口腔医院热心社会公益事业,多年来持续关注社会弱势群体,已经连续十六年到市儿童福利院义务查体。

# 给每一片普洱茶贴上身份证



目前国内普洱茶行业的不少混乱现象,很大程度上是产品难以质量溯源造成的。二维码技术的出现与普及,给普洱茶行业带来了正本清源的福音。天下普洱茶国公司跟中国普洱茶质检中心合作开发普洱茶(二维码)追溯系统,在去年10月份以后进入了应用阶段,工商、税务、质检三证合一之后,将在普洱市挑选20家品牌茶企率先使用。

追溯系统启用之后,茶山的基础数据,比如原料来自哪座山,这座茶山的气候、土壤、加工情况如何等信息都可以通过扫描二维码查询。追溯系统的二维码分为正码与副码,正码贴在茶叶包装纸上,副码压制茶饼时放在内飞上。通过扫二维码,茶品的每个批次都可追溯,从而达到建立茶叶身份证的目的。第一批使用二维码扫描系统的是天下普洱茶国公司生产的晒红、茶马史诗、抱朴三个产品系列,订了6万套二维码标识,再根据实际情况不断追加数量。

我们都在提大数据,但许多行业第一手的基础数据存在空白,而这需要通过常年的



荐茶:溢陈香(2008年熟茶)零售价236元/饼,晚报读者新年体验价99元/饼,可搭配新年礼盒,送人自饮皆可!可上门自取,也可包邮。

观察与记录才能填补。这是一项庞杂而艰巨的系统工程,不是一家企业或一家机构,凭一己之力就能在短时间完成的。它需要行业的从业者都来积极投身基础数据的收集整理与挖掘,再通过系统集成将一个个分散的行业基础数据,用云计算的方式整合成行业基础大数据,供政府、茶农、茶企、商家与消费者用作决策参考依据。比如,茶农可通过茶山多年的气候数据库及预测模型,预测到下一年可能会干旱少雨,从而提早采取抗旱准

备等等,不一而足。天下普洱茶国公司计划在黄龙山、景迈山跟老乌山等地利用先进的卫星定位监测系统和精密仪器记录收集茶山数据,涉及茶叶种植、加工与仓储的各个环节。尤其是在仓储环节,可以让我们更加直观地了解普洱茶在仓储中农残自然降解的情况,和每年茶叶中茶多酚、茶黄素、茶红素等对人体有益物质的变化情况。这些数据的收集分析对今后指导消费者品饮和收藏将是重大利好。

精选普洱境内树龄为80-100年的大叶种乔木晒青发酵熟茶,经普洱传统工艺发酵,拼配,紧压而成。是2008年发酵的茶,经过这接近8年的陈放,堆味都已散去,茶汤厚实饱满度好,香气下沉,陈香浓郁,口味饱满而甜滑,饼面看上去条索分明,茶底干净无杂质,适合现在秋冬季节品饮。冬季品饮具有健胃健脾,降脂减肥,降糖消渴,祛斑美容的特点。

作者简介:包忠华,中国普洱茶文化知名专家,现任普洱市天下普洱茶国有限公司董事长兼总经理、云南省茶叶协会副会长、普洱市茶叶协会副会长。

天下普洱茶国是云南省唯一一家国资茶企,是专注于古树普洱的新型企业。现面向全省诚招渠道、代理商,咨询电话13065076666。

济南旗舰店:济南市经十路17513号(学府大酒店往东100米路北)

订购咨询热线:0531-81758656



## 补肾壮阳填精

苍松牌强肾片由鹿茸、人参及枸杞等14味中草药精制配伍而成,具有补肾壮阳填精、益气扶正固本的功效。

苍松牌强肾片,OTC国药准字Z21021750,说明书明确其功效是:补肾填精,益气壮阳,扶正固本,用于肾虚所致的腰痛、遗精、阳痿、早泄。

苍松牌强肾片,味用真心,片片见真爱。

强肾专线:400-800-8437  
货到付款

## 脑萎缩 帕金森 喜遇良方

头晕、健忘、失眠、说话不利索、行为迟缓、手足震颤。中晚期则痴呆,大小便失禁,瘫痪。脑萎缩病位在脑,与肾、脾、心等脏器虚损,气血精髓亏虚有着密切关系。强寿益智康脑丸是以中医辨证施治原则,精选五指毛桃、扶芳藤、牛大力、千斤拔、红参、肉苁蓉等多味名贵中药科学配伍,历经数年的研究和临床病例追踪观察,并结合现代医学的先进科技,发明研究出来治疗脑萎缩痴呆帕金森的中成药。

该药已荣获国家发明专利,专利号:ZL200510004868X。发明专利摘要:“本发明药物益智康脑丸具有补肾益脾、健脑生髓功能,治疗脑萎缩、老年痴呆等脑病,见效快,效果好!”获得国家药监局审批(国药准字Z20025059)。

益智康脑丸为纯中药制剂,上市以来,已成为治疗脑萎缩、老年痴呆、帕金森的理想药物。用后整个人焕然一新,生活质量明显提高!

咨询热线:4006121301,地址:华东大药房

## 肌肤瘙痒 体癣 牛皮癣

肌肤瘙痒、体癣、牛皮癣给人带来不尽的烦恼,治疗皮肤病,拥有一身健康的肌肤,享受美好人生,这是每一位皮肤病患者梦寐以求的事。

陕西科学院研制生产的疗癣卡西甫散组合具有清除碱性异常黏液质、燥湿、止痒之功能,用于治疗肌肤瘙痒、体癣、牛皮癣。

祛癣专线:400-800-8426  
货到付款

## 健康大讲堂关注哮喘病

# 霾势汹汹,哮喘患者应做好防护



本报济南1月4日讯(记者陈晓丽)进入冬季以来,严重的雾霾常常笼罩泉城,让人感觉喘不过气来,不少哮喘病人出现急性发作,尤其是老人和儿童。因此,周五(1月8日)本报和山东大学第二医院联合主办的健康大讲堂邀请山东大学第二医院呼吸内科专家徐少华开讲“雾霾与哮喘病”。广大读者可于当天下午两点到山东大学第二医院门诊楼健康大讲堂参加。本报开通免费“抢座”热线96706120,到场可免费获赠精美礼品。

实际上,这个曾经夺走了知名歌手邓丽君生命的哮喘病,作为一种常见的慢性病,发病率一直较高,春季和夏秋季节交替时更是发病高峰。但是,近年来,哮喘病的发病率在冬季也有明显上升趋势,尤其在雾霾严重的地区。由于雾霾中包含很多有害物质,例如PM2.5,可沉积到气管、上呼吸道,甚至肺泡中,从而刺激肺部病源,诱发哮喘。

值得注意的是,在雾霾天气下,不少过敏体质的人虽然会咳嗽,但并不具备哮喘病的典型症状,容易导致漏诊、误诊。很多哮喘患者被误诊为慢性支气管炎、呼吸道感染等,虽然一直服用消炎药治疗,病情却迟迟不见

好转。专家表示,不少这类患者其实是过敏性哮喘,需要作为哮喘病治疗。

从目前来看,哮喘病还不能完全根治,但是只要遵循专业医生的建议进行规范治疗,完全可以使哮喘病得到有效控制,使其不影响日常工作和生活。目前,大家对哮喘病的治疗和保健却存在不少误区。

为此,1月8日下午两点,在山东大学第二医院门诊楼健康大讲堂,本报生命周刊健康大讲堂特邀山东大学第二医院呼吸内科专家徐少华开讲,讲座的题目是《雾霾与哮喘病》。徐少华多年来一直从事阻塞性肺气肿、肺源性心脏病、支气管哮喘、肺间质纤维化的诊断和治疗,对哮喘病的治疗有丰富的经验和独到的见解。

目前,免费“抢座”热线已经开通,广大读者可拨打96706120留下您的姓名和联系方式进行报名,或者给生命周刊官方微信平台发送信息报名。到场的读者,将获得精美礼品。活动现场,专家还将现场解答读者的提问。报名电话:96706120。

### 专家简介

徐少华,山东大学第二医院呼吸内科副主任、副主任医师、医学博士。爱岗敬业,刻苦钻研专业知识,本着对病人负责的专业精神,获得患者及家属的一致好评。近10年来主要从事阻塞性肺气肿、肺源性心脏病、支气管哮喘、肺间质纤维化的诊断和治疗,多次成功抢救疑难危重病人。发表学术论文二十余篇。